

生活常州

24小时读者热线

96060

12/3

星期三

见习编辑:樊海燕 主编:于飞 组版:竺巍

民生为本 民利至上

11月份常州物价保持跌势

国产彩电价格便宜了不少

昨天,常州市物价局发布11月份市场价格监测分析,监测显示,11月份常州市主副食品价格稳中有降,食用油价格降势不改,猪肉价格跌速增大;液化气零售价格维持跌势,0#柴油批发价格有所反弹;钢材、有色金属价格继续下跌,煤炭价格跌幅增大;国产平板彩电降价度“寒冬”,黄金饰品价格平稳;商品房成交均价小幅下降,购房者选择空间增大。

跌! 食用油价格又降了

11月份,常州粮食价格稳中有降。每500克粳米(标一)零售均价1.54元、粳米(特等)1.83元,与上月环比分别下降1.91%、2.14%。粮食价格下降主要原因是由于我国近年来粮食生产连续丰收,供给较为充裕,近期新米的大量上市导致价格稳中有降。预计后期粮食价格还将稳中趋降。

食用油价格降势不改。农贸市场每500克散装菜籽

油、大豆油零售均价均为4.43元,与上月环比分别下降10.87%、8.28%;5升桶装金龙鱼大豆油49.9元、花生油115元,与上月环比分别下降3.92%、持平。食用油从8月开始持续下跌,至今散装油累计跌幅已达31.53%,桶装大豆油累计跌幅为15.37%,原料价格低迷是导致食用油价格持续下降的主要原因。预计桶装食用油价格还将回落。猪禽蛋价格继续回

落,猪肉价格大幅下降。每500克精瘦肉零售均价11.67元,与上月环比下降11.92%;每500克鸡肉零售均价6.5元,与上月环比下降1.96%;每500克鸡蛋零售均价3.73元,与上月环比下降4.36%。

物价局有关人士分析,11月份猪肉价格下降的主要原因:一是今年5月以来生猪收购价格大幅回落;二是目前生猪存栏充足,供应不断扩大。

跌! 瓶装液化气卖到80元

受国际原油价格继续走低影响,常州市液化气价格维持跌势。从11月10日至11月29日,港华燃气公司两次降低液化气供应价格,每瓶液化气(14.5kg)零售价分别由90元降为85元、再降为80元。金坛市的液化气每瓶零售价80元;溧阳市每瓶零售价83元。

中石化、中石油常州分公司成品油供应平稳:11月25日,中石化常州分公司0#柴

油、93#汽油(II)日供应量分别为757吨、497吨,0#柴油日供应量与上月同期相比有所减少,93#汽油(II)日供应量与上月同期相比基本持平。中石油常州分公司0#柴油、93#汽油(II)日供应量分别为166吨、64吨,与上月同期相比,柴油日供应量增加9吨,汽油日供应量减少5吨。

据对部分民营加油站调查显示:汽柴油供应正常,从11月17日开始,原来一直

停供的90#汽油(II)恢复对外供应。随着成品油批发价格大幅下跌,民营加油站盈利空间在增大,为了争抢客源,采取了一定的促销手段,如有的加油站通过送毛巾、手套、茶杯等方式回馈于民,有的加油站汽柴油零售价格比中石化、中石油各加油站低0.1-0.3元左右等等。

另外,钢材价格继续全线下跌,有色金属价格继续下跌,煤炭价格跌幅增大。

跌! 家电价格普遍都降了

近期家电卖场国产平板彩电一片降声,全部国产彩电品牌均参与这一波降价潮。液晶电视降价30%,TCL、首当其冲,其中,一款52英寸液晶直降4000元,仅售9999元,一款32英寸液晶降至2990元。此次国产平板电视机降价促销,与金融风暴、液晶面板降价、库存压力有很大的关系。目前全球经济大环境不佳,家电出口需求缩水、内销不畅,由此给企业带来资金周转及库存压力。监测的24个品规价格与上月相

比,涨跌互现。如海尔5KG波轮洗衣机1428元/台,与上月同期相比上涨3.48%;西门子220升冰箱4090元/台、康佳29英寸纯平彩电1495元/台,与上月同期相比分别下降6.83%、6.50%。

进入十一月,受美元汇率等因素影响,黄金价格先降后升。金价的大幅反弹主要由于市场预期美元将要下跌,避险资金大肆追捧黄金造成的。周大福24K黄金饰品零售价为221元/克,与上月同期相比基本持平。

据监测的五家房地产开发企业的销售情况显示:11月份成交均价为4627元/平方米,与上月相比下降0.92%。11月份,中房推出特价房,开盘首日就达到了96套的销量,可见价格依然是房产成交的关键。11月颁布的房产新政,对于购房首付比例和契税的调整,无疑对市场内需产生了一定拉动作用,其中调整首付比例这项政策也给了客户更多的选择空间。

常价宣 刘国庆

相关链接

临时价格干预解除 市场总体反应不大

今年1月开始国家发改委对食品执行的临时价格干预措施,日前宣告结束。此举对常州的市场会产生多大影响,昨天《生活常州》就此进行了走访。

据了解,国家发改委从2008年1月开始实施食品临时价格干预措施,日前宣布解除,涉及的商品有,成品粮及粮食制品、食用植物油、猪肉和牛羊肉及其制品、乳品、鸡蛋等食品类,这些商品由经营者自主定价。

在凌家塘农副产品批发市场,史摊主告诉《生活常州》,他在凌家塘十几年了,这两天猪肉价格又涨上去了,现在五花肉买9块钱一斤,后腿肉卖到9.8元一斤,价格都比前段时间涨了。“猪肉价格跌了大概一个月,现在又开始涨了,估计到过年的时候还要涨,但不会大涨。”市场上一些摊主均表示,现在生猪少了,因此引发猪肉价格上涨。

在凌家塘农副产品批发市场上,目前散装色拉油是3.9元每斤,桶装金龙鱼5升的价格是47元,“食用油价格这段时间一直比较稳定,和去年这个时候的价格差不多。年内估计也不会涨。”

凌家塘农副产品批发市场一位人士表示,“国家解除临时价格干预措施对我们市场影响不大,虽然到年底部分食品价格会小涨,但是总体趋势是跌,因此干预措施取消后,食品价格并不会出现大涨的情况。”

一家餐饮负责人告诉《生活常州》:“市场供应是决定粮肉蛋价格的主要因素,去年肉价飙升就是因为供应跟不上。”

常州市物价局一位人士表示,物价部门已知道国家解除对食品执行的临时价格干预措施,但是常州尚未接到省有关部门的正式通知,“估计这几天内就会接到。”

孙羽霖 刘国庆

大降8℃ 强冷空气夜抵常州



天气

今天夜里到明天白天,常州可能迎来一次弱降水过程,预计周五周六早晨的最低温度在0℃左右,届时常州地区可能会出现冰冻天气。

据中央气象台预报,这股来自西伯利亚的强冷空气是今年入冬以来最强的一股冷空气,未来72小时内常州市最低气温将下降8℃以上。陆上风力有5-7级,江河湖面将达到7-8级。

目前常州天气非常干燥,尽管有冷空气频频光顾,但却很少降水。而今天夜里来到常州的这股冷空气,对东亚大气环流形势有望发生变化,西南

暖湿气流将有所加强,并与南下的冷空气形成交汇,从而产生大范围的雨雪天气过程,并可能给常州地区带来降水。

生活提醒 感冒指数:易发,温度很低,请注意适当增减衣服,加强自我防护避免感冒。

今明两天天气 今日我市空气质量良,全市空气污染指数101-121,空气质量级别为Ⅲ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今天多云转小雨,西南风3~4级转5~6级,最低温度5℃,最高温度16℃。明天阴转多云,西北风5~6级转3~4级,最低温度0℃,最高温度9℃。 孙羽霖

常州有了新粮仓



总投资3.5亿元,占地面积233亩,拥有12.5万吨的粮食储备库、年产品10万吨大米和年中转50万吨粮食的常州粮食现代物流中心于昨天下午正式启动接收粮食。 颜小丽 孙羽霖 文/摄

中医大型义诊活动等你来

12月8日开始,为期5天的“中医中药中国行常州站”活动将正式举行,届时常州市卫生部门将推出包括名中医义诊等活动在内的一系列大餐让市民分享。据介绍,“中医中药中国行”是一项由国家中医药管理局联合有关部委共同主办的全国性大型科普宣传活动。

此次活动时间为12月8日至12日。8日当天,在常州国际会展中心举行启动仪式,活动主要内容为:中医药大型义诊咨询活动;“中医大采访”活动;现场互动活动:中医药历史文化、食疗保健、中草药辨识、古代名医辨识、认识中医经络、中药炮制、中药猜谜、中医药知识问答、

发放中医药知识宣传纪念品等;中医药科普知识百米长廊展示。

据常州市卫生局有关人士介绍,此次活动中4场中医药健康讲座,常州市区的讲座将于8日在常州新北区的实验中学举行,金坛、溧阳、武进的则于9日在当地中医院举行。另外8日下午两点由常州市中医院研究生在西林举行演讲。8日下午2点到4点半在常州国际会展中心举行的中医药大型义诊咨询活动,由常州市中医院10几位专家在现场举行义诊。12月9日上午8:30将在钟楼区社区建设服务指导中心(西直街88号10楼大堂)举办社区医生中医药知识培训。 刘国庆

上月底首届“常州科协会员日”开幕

科协建议加快发展常州核电项目

“建议政府成立常州核电装备制造办公室,帮助企业解决项目争取等问题、规划建立大型核电装备制造基地……”日前,由常州市科协组织召开的常州核电装备制造发展座谈会上,常州一些核电装备制造企业负责人纷纷提出建议,希望政府能重视常州的核电装备制造发展。

常州市科协有关负责人介绍,常州市科协在11月底召开了“常州核电装备制造发展座谈会”,拉开了首届“常州科协会员日”的序幕。会议邀请了东方今创、飞机制造厂、宝菱重工、八益电缆、江苏电力等10多家重点核电企

业座谈交流。

常州市科协有关人士表示,相对于常州传统的装备制造制造业,核电装备制造是一个较好的发展方向,具有多方面的产业优势,因此召开此次座谈会就是意在对这些企业的发展进行帮扶。在这次座谈会上,企业家们提出的主要建议有:一是建议市政府成立常州核电装备制造办公室,紧密联系常州核电企业,帮助企业解决项目争取、部委协调、制订行业标准等问题,增强常州核电企业的公信力;二是成立常州核电装备制造行业协会,整合资源,解决人才培养、信息共享、资质互用,共同招标、制订行

业标准等问题,形成整体合力;三是规划建立大型核电装备制造基地,突出常州核电装备制造制造业的亮点,解决常州企业上下游配套,形成产业链,避免企业重复投资,降低成本;四是吸引江苏大学等高校在科教城设立核电装备制造技术研究院,负责常州核电装备制造技术的研究,产学研项目合作等,提供公共技术平台;五是研究制订常州核电装备制造产业规划,出台税收、项目支持、银行贷款等一系列优惠政策扶持核电企业发展。

常州市科协主席董谦表示,要尽快把座谈会上的企业的建议提交市委市政府;加快成立核电装备制造联合体和

核电行业协会,整合资源,促进产业发展;要充分发挥人才优势,帮助企业解决人才紧缺难题;在科教城成立核电装备制造研究院,提供公共技术平台。努力为促进常州核电装备制造制造业发展发挥科协应有的作用。

有关业内人士也表示,根据有关方面预计,到2020年我国核电比例将占到整个发电产业的8.5%,投入将超过8000亿元。常州的核电装备制造制造业具有不错的基础,目前常州核电装备制造类企业有30多家,年产值有10多亿元。因此政府如果能加快发展核电装备制造制造业,将会产生良好效应。 濮晓逸 刘国庆

60名残疾人应聘科技岗位

近日,常州市残联在江苏技术师范学院计算机学院举办了一场长江高科技助残就业项目专场招聘会,招聘会上共有60余名掌握了一定科技技能的残疾人前来。

《长江高科技助残就业项目》首届中、高端培训班自2008年7月26日开班以来圆满地完成了教学任务。当日60多名掌握一技之长的培训班学员来到招聘会现场,选择适合自己的工作岗位,由于计算机学院

帮助残疾朋友提高了科技技能水平,提升了残疾人的就业层次和社会地位,有一大部分学员被用人单位选用。

据悉,长江新里程计划《高科技助残就业项目》是中国残联/李嘉诚基金会合作实施的重点项目,旨在帮助残疾人在高科技领域实现就业和创业,特别有助于帮助残疾人提高生活保障水平,提高就业层次和社会地位。 孙华峰 刘劲松